

卫生部日前表示,今年要全面推开尿毒症等8类大病保障,在1/3左右的统筹地区将肺癌等12类大病纳入保障和救助试点。通过新农合与医疗救助的衔接,使重特大疾病补偿水平达到90%左右。

这些特大疾病包括儿童白血病、儿童先天性心脏病、终末期肾病(尿毒症)、乳腺癌、宫颈癌、重性精神病、耐多药肺结核、艾滋病机会性感染,以及肺癌等12类大病,肺癌、食道癌、胃癌、结肠癌、直肠癌、慢性粒细胞白血病、急性心肌梗塞、脑梗死、血友病、I型糖尿病、甲亢、唇腭裂等。

之所以进行如此详细阐述,是想让更多公众对特大疾病补偿有更清晰、准确的认知和判定,让大家认识到,医疗保障正在逐渐突破制度障碍和机制束缚,将重特大疾病纳入救

我们已经向着公平医疗的目的地开始出发,只要将公共责任和民众利益放在了第一位,我们就能走到公平医疗的高地——

# “大病补偿”是国人尊严一大提升

助范围,让群众得到更多的立竿见影的稳定安全的健康保障。面对各种疾病,包括重大疾病,群众再也不用慌了,这才是群众期待的“有尊严的医疗”:真正将人本需要放到重要位置,真正将平等的保障权还给群众。

应该说,这些年,中国的医疗保障发展获得了巨大进步,比如医保范围扩大到了广大农村。但在这种发展中,仍有一个重大遗憾,那就是,小病和一般性住院,都能及时报销,而对大病以及特大疾病的保障,

却未能得到真正意义上的落实。而毋庸置疑的是,重特大疾病,正是群众的“医保心病”,因为一旦患上大病,比如尿毒症,总会让家庭承受倾家荡产的代价。“因病致贫”的情况一点也不鲜见,以致于有的特大病患者不得不放弃治疗,甚至使用违法手段,比如前段时间有尿毒症患者的家属私刻医院公章,偷着到医院透析等。这些不正常运行,不仅降低了疗效,而且让医保的公益性、公共性,以及公信力受到严重损害。在

特大疾病面前,群众仍然觉得很没尊严,很无奈。

所以,国家将“重特大疾病将补偿90%”进行试点,看起来仅是一个政策调整,是一小步,但让公共医疗阔步前进了一大步,期间投射的公平医疗的精神、救死扶伤的公共责任,为群众健康积极担当的公共性,得到了货真价实的落实。毕竟,医疗保障只有将所有的“保障短板”都补齐了,没有了漏洞和缝隙,群众的医疗尊严才能得到制度化落实。

有一点不能忽视,中国是一个发展中大国,国情复杂,人口基数大,任何一种“免费”和“救助保障”都会让公共财政承受更大的压力,所以,我们有必要科学规划、循序渐进、稳扎稳打。只要我们已经向着公平医疗的目的地开始出发,只要将公共责任和民众利益放在了第一位,我们就能走到公平医疗的高地,试点成功后向更多地方推广,让更多群众分享重特大疾病医疗补助的温暖阳光。

新华每日电讯(刘克梅)

## 疏堵结合整治“城市牛皮癣”

# 北京试点推出小广告“专贴柱”

京华时报 小广告被称为“城市牛皮癣”,记者昨天从北京市市政市容委获悉,丰台区率先试点广告专贴牌和广告专贴柱,给小广告容身之地,实现环境整洁。如果符合城市管理要求,将在全市推广。

丰台区市政市容委介绍,目前丰台区的西三环到南三环路段,从六里桥到木樨园路段,针对小广告复贴率较高的人流密集处,已制作了广告专贴柱摆放在街头,供人贴小广告。试点效果还不错,周围的不少小广告都集中贴到广告专贴柱上了。

原来说根治小广告,现在却要它为它设专贴柱,如何考虑的?市政市容委环境卫生处副处长崔宣说:“根治的意思是说,没有、不存在,但这并不符合实际。北京是国际大都

市,来自全国各地甚至全世界的人在这里生活,有些小广告比如租房的,是有社会需求的,我们不能抹杀它,应该是合理地科学地引导它。同样,不管是北京人还是外地人,既然生活在这里,就要爱护这个环境。对于小广告,我们过去一直是堵,是除。现在我们要规范它,采用疏堵结合的方式。”

记者现场看到,六里桥北,一座过街天桥横跨西三环主辅路,广告专贴柱就立在路边。这根两米多高的粗壮水泥柱上,密密麻麻地贴满了小广告,既有房屋出租广告、签约家教广告,也有招聘广告。记者登上过街天桥,发现栏杆、扶手、楼梯依稀留有小广告残迹,不过比以前可谓干净多了,而附近的公交站牌上也比较干净。

开学了,又到了课外补习班活跃的时候。那么,这些补习班效果如何?老师真的是一线名师吗?补习费又为何会越来越高?针对中小学生课外辅导市场,记者展开了调查。

## 五万元换来一场空

2011年9月,湖北李女士的儿子升入初三面临中考,孩子的成绩并不太好,正在发愁时,李女士接到了一个名为京翰1加1的辅导机构打来的电话。他们宣传说,我是全国第一的啊,都是一流的教师啊,会针对你孩子,提供一个个性化的教学啊,反正说得非常好。

李女士立刻带着孩子去咨询,在这家课外辅导机构,工作人员承诺,只要进入这个补习班,一定可以考上四中,工作人员的这番话让她下定了决心。李女士为孩子买了350课时,总共55750元。李女士在一家公司当司机,每月工资只有1000多元,丈夫没有固定工作。为了节省家庭开支,李女士每天都是带饭上班。可是,一想到上一所好的高中关系到孩子的将来,李女士还是给儿子报了名。儿子每个周末就是1200元左右,几乎相当于李女士一个月工资。

2012年7月1号,是中考查分的日子,8时30分刚过,李女士立即拨通了查分电话。结果孩子是363分,连一个普通高中都没有考取。这让李女士傻了。

## “4个1”师资是个骗局

在京翰,有一个被广泛宣传的,号称是国内首创的模式——“4个1”辅导模式。所谓“4个1”指的是京翰对每位补课学生都会配备一位学习规划师,一位专职班主任,一位精英学科教师,以及一套个性化的学习方案。然而记者调查发现,京翰宣称的师资是一个骗局。

京翰的咨询师称,他们的老师都是一线在任的老师,教学质量绝对有保证,但是,2012年年初,教育部等七部门发出《治理教育乱收费、规范教育收费工作的实施意见》,其中明确规定:严禁公办中小学举办或与校外机构合作举办有偿补习班,严禁公办中小学教职工组织或参与有偿补课。当记者对此提出质疑时,京翰教育的咨询师给出了这样的说法:虽然有规定不能从事有偿家教,但老师出来一节课就能挣好几万,所以会跑出来偷偷上课。

但当问到老师是哪个学校的时,京翰咨询师以保密为由拒绝了。但在暗访中,京翰咨询师告诉记者,在跟家长沟通时就要说一线,这样才能把家长留下来。并且教授记者,要以和老师之间有保密协议为由,不能说是哪个学校的。

## 测评实为接单手段

老师是不是一线,家长无法查证,那京翰声称每个学生提供的一套个性化学习方案是不是真的是为每个学生量身打造的呢?在宣传材料上,京翰说为了帮助学生提高成绩,会给学生先进行一次整体的测评,然后再根据测评结果为每个学生制定有针对性的辅导方案。这,会是真的吗?

京翰东直门校区咨询部主任说,测评只是接单的一种手段,就是给家长危机感,只是一个道具,没有任何实际意义。

按照京翰的流程,测评报告出来后,根据测评报告还要制定一套个性化的辅导方案。那么测评是如此,个性化辅导方案又是什么情况呢?京翰东直门校区咨询师直接说:做做做,做啥啊,不用做。有的家长真较真的话,随便糊弄一下,那咋整?拷贝一下,换个名字。

## 规划师就是销售

在京翰1加1声称的4个1辅导模式里还有两个重要的角色,学习规划师和班主任,这两位对学生会有什么帮助呢?京翰东直门校区负责招聘的工作人员直言不讳:规划师只不过是这个行业的一个职称,但是说白了,他就是一个销售。那么,班主任呢?在京翰发给内部使用的班主任手册上写明:班主任的重要任务是:“加大课时消耗促续费”。

## 课时费只占不到三成

京翰1加1着力宣传的4个1辅导模式在我们的调查中更像一个销售模式,目的是为了让更多家长掏更多的钱。京翰1加1的收费在市面上众多的小补习机构中属于中高档水平,即使是最便宜的小学一年级标准老师,每小时辅导费用也要180元。可记者调查发现,京翰付给老师的课时费是一年级55元钱,还不到三分之一。这样的比例,恐怕是许多家长没有想到的。

事实上,近来像京翰这样受到质疑的校外辅导机构并非一家。不少课外辅导机构把小学生当摇钱树,让学生学业负担愈来愈重,家长的钱包愈来愈轻,这样一个庞大的市场到底该怎么来规范? 中央电视台·经济与法

# 央视揭秘校外辅导机构内幕

# 录取率师资乱瞎编

上海依莱达® palla 新大洲

两大知名品牌首次联合掀起全城换购大风暴

旧车一律折价 1000元

以旧换新

- 一、消费者可以用任何品牌电动车(48V以上),任何款式、不限使用年限,一律均可参加换购。(注:旧车必须含旧电池,车辆完整)
- 二、办旧车换购时需要提交本人身份证及有效凭证,以保障车辆来源的合法性。
- 三、每辆旧车限换购1辆指定车型,特价车及其他车型均不参与以旧换新。

详见新大洲网址: <http://www.palla.com.cn>

详见依莱达网址: <http://elita.com.cn>

统一咨询电话: 400-820-2109

活动时间: 2012年9月8日-9月16日

换购价  
988元

换购价  
1599元



才子(天能48V10AH)



海宝(天能48V12AH)

郑重承诺 全部原装天能电池

## “轻盈童年”从控制书包重量做起

# 杭州一小学推出“三斤半”书包

新华社 新学期开学,浙江杭州市大关小学900多名学生收到了一份特殊礼物——学校统一配发的“三斤半书包”。校长金英说,2012学年是学校的“减负高质年”,要“轻盈童年”,不妨从控制书包重量做起。

据介绍,“三斤半书包”自重0.84斤。大关

小学经过测算,这个书包上必要的课本以及文具,不会超过三斤半。学校为此专门设定了两周“适应期”,班主任先教学生如何整理书包和抽屉,养成“不必需不带回家”的习惯。金英说,小学教育是培养学生行为习惯的重要阶段,管理书包内容就是一种重要能力。(余靖静)

喜福来彩票  
10元左右一份 送给亲朋好友  
30元以上一份 送给重要朋友  
欢迎登陆: [www.xifulai.com](http://www.xifulai.com)